

Número
10
céntimos

LA UNIÓN

Se publica
los
JUEVES

SEMANARIO INDEPENDIENTE

JACA: Una peseta trimestre.

Resto de España 5 pesetas año.

Extranjero 7'50 pesetas año.

AÑO XX

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Calle Mayor, 32

JACA 18 de Marzo de 1926

Toda la correspondencia a nuestro

Administrador

NÚM. 1.009

CUARTO ANIVERSARIO

Todas las misas que se celebren el día 24 en todas las iglesias de esta ciudad podrán ser aplicadas por el alma de



Don Manuel Solano Marco

Abogado, ex-diputado provincial y ex-alcalde de Jaca, Comendador de la Real Orden de Isabel la Católica

que falleció en esta ciudad el día 24 de Marzo de 1922

R. I. P.

Sus afligidos esposa doña Dolores Pérez Samitier; hijos don Mariano, Josefina y Dolorines; hija política doña María Teresa Sánchez-Cruzat, nietos hermanos don Matías, doña Rosa y doña Concepción, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia, al pedir a sus amistades una oración por el alma del finado, con ocasión de tan luctuosa fecha, les ruegan también la asistencia a alguna de dichas misas, por cuyo favor estarán siempre agradecidos.

Jaca y Marzo de 1926

De interés local

Suertes del Boalar

Visitamos hace muy pocos días aquellas suertes. Son fecundas y ricas. Pero desaparecen, se van perdiendo. Y si pronto, muy pronto no hay quien acuda a su defensa, desaparecerán del todo. Ya el río se llevó y arrastró bastantes. En breve la caritativa institución, esa fundación jaquesa, redención de los pobres, será gleba y arena, cauce de río, nada.

¿Por culpa de quien? Por culpa de muchos, por la negligencia de todos. No soy jacetano, pero me duele en el alma que tan mal tratada se vea esa extensa finca que pudiera y debería ser campo fértil en el que tuvieran, como una propiedad, todos los trabajadores jacitanos. Puede extenderse, ensancharse, ser lo que fué, pero se necesita trabajo y más que trabajo voluntad buena.

Primeramente, el Excelentísimo Ayuntamiento que es el patrono y el administrador y también y muy especialmente los actuales poseedores. Uno y otros deben cuanto antes poner a contribución su esfuerzo. Por gratitud unos: por deber todos.

Hay que robar al río lo que el río robó: es preciso conservar la presa. Hay necesidad de que se amplíen las huertas para que de ellas participen cuantos lo deseen y quieran trabajar.

¿Pero cómo? Hay un remedio fácil que está en las manos del Ayuntamiento y está en la capacidad de los que cultivan esas huertas. Y es que el Ayuntamiento adquiriera urgentemente y a ser posible en este mismo año, árboles, muchísimos árboles que plantados pueden ser gratuitamente por los que actualmente disfrutan del usufructo de esas suertes. Los árboles, gratuitamente los cede el Estado, y sin ninguna remuneración deben los trabajadores de esas huertas colocarlos. No más que el frente que a cada uno le corresponda. Es labor de poco; no se necesitan hoyos, bastaría un sencillísimo agujero de barrón.

Y esta aportación de voluntades, insignificante esfuerzo, bastaría a defender, para lo sucesivo, esas suertes de las avenidas que hasta aquí las destruyeron, reduciéndolas casi a la nada. Y en poquísimos años se ensancharían y aumentarían esas suertes.

Ello, además, embellecería, enriqueciéndola, esa profunda cuenca del Aragón que desde lo alto parece una sepultura pudiendo ser una cuna de frondas, de sotos y de alamedas y fuente por lo tanto

de vida. Y esos millares de árboles serían a lá vez, en un mañana próximo, un medio de mejorar en obras de fábrica y de presa esas suertes y esas huertas.

No es cuanto digo, utopía ni sueño. Puede ser una promesa del bienestar de Jaca la realización de este empeño y el omitirlo, no digo le perjudique, pero podía hacerle daño.

El legado de doña María del Castillo al ceder a los pobres de Jaca aquella vasta y fértil heredad impone al Ayuntamiento el deber de conservarlo mientras Jaca sea y para siempre. Y si puede hacerlo sin pesetas mayor y más rigurosa es aquella obligación.

Obligación que no descarta del deber a los que en usufructo laboran y poseen esas tierras. Lo que pagan es insignificante, nada, un canon que supone solamente el reconocimiento del dominio ajeno: menos, muchísimo menos de lo que pagarían en contribución si fuera suya la heredad.

Yo creo que la menor obligación que pueden aceptar es el conservar y el acrecentar, si puede ser, esas suertes, con su aportación personal frente a su propia parcela.

Si esto no lo hace el Ayuntamiento y esto no lo secundan los favorecidos con suertes, y se preceptúa para que se cumpla, llegando hasta la sanción si fuese

necesario, y si pronto muy pronto uno y otros no ponen manos a la obra de todos, desaparecerán esas suertes, el río extenderá más y más su dominio, haciendo suyo lo que la falta de voluntad no quiso defender.

Yo, no soy jacetano, pero me entusiasman las cosas de Jaca, y me dolería que esas suertes que son y podían ser, más aún, la vida asegurada de los trabajadores de Jaca, las veamos desaparecidas por incuria o dejación.

Esto ahora, y pronto debe intentarse arreglar esa presa que amenaza desaparecer...

En ello deben sentirse interesados como el Ayuntamiento que poco o nada percibe, los mismos trabajadores, interés más que común, de porfía.

De lo contrario, pronto será cauce de río seco las fértiles y ricas suertes del Boalar tradicional de Jaca.

ANTONINO ARNAL

Marzo 15 1926

PERSIANAS

(PATENTADAS)

Casa BESCÓS

Mayor, 26.—JACA

Mosaico

Jaca prospera; Jaca se ensancha; Jaca crece.

Por todas partes tierra removida, carros con materiales de construcción; casas que se terminan; otras que se cimentan; paseos que se crean; jardines que se preparan: ante todo, luego del ornato que ello supone, después de ese crecimiento impropio de población de 6.000 almas, el sinnúmero de albaranes que lucen muchos balcones, son prueba fehaciente de que aquel problema agudísimo de crisis de la vivienda se ha resuelto con gran contento por parte de los inquilinos que ven, como tal abundancia, hace rebajar los alquileres y que, dentro de poco, la ambición que se enseñoreó de los propietarios cederá el paso a un cobrar que será lo prudente y lógico.

Un distinguido amigo ha hecho lista de pisos vacantes y suman *más de treinta*, dato elocuente que demuestra ese engrandecimiento del que debemos felicitarnos.

Don Pedro Sánchez Meca, interesado por cuanto a Jaca interesa, queriendo demostrarlo, ofrece gratuitamente el proyecto de monumento, obelisco o recuerdo que se erija a la memoria del malogrado don Agustín del Olmo y, a su vez, la construcción del mismo en forma tal, que, si la suscripción abierta llega a 2.500 pesetas, por ejemplo, el mausoleo tenga doble valor, supliendo dicho señor la cantidad restante.

Si tal desprendimiento fuera muy de aplaudir en todo jacetano, lo es mucho más en quien de esa manera demuestra su cariño hacia nuestra Ciudad de la que hijo se considera honrándose mucho.

Hubo Junta general en la Filarmónica Jaquesa poco concurrida por cierto aunque había un asunto a tratar de importancia, como la adquisición de un piano de cola con destino a la misma. Quedó acordada la compra cuyo importe se satisfará por mensualidades ya que los ingresos solo permiten hacerlo de esta forma.

También se acordó suspender el concierto de este mes en atención a no haber tiempo bastante para prepararlo en forma, ya que, los días que se avecinan, no son propios para espectáculos de ningún género.

Vimos hace poco en un periódico de Zaragoza una fotografía cuyo pie rezaba así: «Jaca en invierno» y allí se veía nieve en cantidad tal, que los árboles inclinaban sus ramas al peso de aquella.

¿Hasta cuándo durará la afición de los artistas porque aparezca Jaca como situada en el pico más alto de Collarada?

Y mientras, disfrutando una esplendidez de tiempo con 35 al sol como en lo mejor de un Agosto bueno.

Eso sí, nos contagiamos ya de ese frío que nos atribuyen, y de ahí, que, si para Octubre el sol se muestra clemente y el Puerto está calmoso, pensamos en el frío que nos espera. Y, pasan Noviembre y Diciembre y solo nos preocupamos del frío que ha de venir y luego anunciamos las heladas para Carnaval y viernes de Mayo... todo menos convencernos de que nuestro clima ha cambiado, y que, si no precisamente estación de invierno,

tampoco como nos la pintan, con nieve hasta los balcones.

Algunas cuartillas he emborronado demostrando hecho tal, mas como mi pseudónimo no se cotiza y por lo tanto no se lee, viene por otra parte una fotografía de esas tan artísticas y tan nevadas y todo el trabajo inútil.

Menos mal que, mientras, podamos decir aquello de «ande yo caliente... y que crea nos helamos, mucha gente».

B. C. A.

Desde Madrid

(De nuestro Redactor-corresponsal)

Cuando se publiquen estas líneas el pleito entablado en Ginebra habrá quedado resuelto de un modo u otro.

Las impresiones son pesimistas. La Liga de Naciones está pasando por la más grande crisis de su existencia y la visión de Wells acerca del Estado mundial es una bella utopía.

La Sociedad de las Naciones, concebida por Wilson para crear un mundo mejor está a punto de convertirse en un fracaso ruidoso alejando toda la esperanza de concordia y de paz.

Alemania abusa de la posición que se le reconoció en Locarno y ayudada por el Gobierno socialista de Suecia se opone a toda avenencia y a las legítimas aspiraciones de Estados que, como España, representan intereses históricos, políticos y raciales de inusitada importancia.

Aunque se lo propusieran los Soviets rusos no podrían encontrar para sus fines mejores agentes que Alemania y Suecia que parecen estar actuando en Ginebra de reventadores.

No ha entrado todavía el Reich en la sociedad de Naciones y ya trata de imponerse, no aceptando más ampliación del Consejo que la que a él le interesa y negándose a todo compromiso para lo sucesivo.

Pensar en irse de Ginebra los delegados germanos ¿para qué si están siendo los amos?

España, el Brasil, Polonia harían mal en allanarse a la exigencia intolerable. Si tienen derecho—y los tienen indudables—deben mantenerlos, pase lo que pase, pues todo es preferible a caer dentro de la esfera dañosa del imperialismo germano.

Se ve claro que el problema de la ampliación del Consejo es asunto que ha servido de pretexto para la formación de un frente o cuando menos para el intento de formarlo con vistas al resurgimiento de una hegemonía germánica.

Cuando las luchas por su unidad llego a decirse que Italia perdiendo batallas ganaba provincias. ¿Quiere Alemania que se diga de ella algo parecido?

Para eso era necesario que el Reich tuviera—y no lo tiene—políticos de la altura de Cavour y Maizzini, llenos de fé en los destinos sagrados de su patria y en la justicia de su causa, y que Alemania hubiese adoptado la actitud en que acaba de colocarse por una aspiración justa.

Perdió militarmente la guerra que provocó en su delirio de grandeza y trata ahora en la primera ocasión favorable que se le presenta, de ganarla políticamente al hacer su ingreso en el Anficionado ginebrino tratando de im-

ponerse y poniendo a éste en grave trance de disolución.

Si España, el Brasil, Polonia y los Estados de la Pequeña Entente se retiran de la Sociedad de las Naciones ¿qué quedará de ésta si la totalidad de las llamadas grandes potencias no figura dentro de su seno?

Aquí tenemos el caso de los Estados Unidos de Norte América no participando en los trabajos y deliberaciones de ese organismo internacional apesar de haber sido creación yanqui.

¿Puede estar el mundo sujeto al Gobierno de unos pocos constituidos en Consejo permanente y actuando de dictadores?

Las intransigencias de los hombres de Berlín van teniendo la consecuencia lógica, hablándose ya de una próxima conferencia de representantes de Francia, Italia, Checoslovaquia, Yugoslavia y Austria, con objeto de estudiar una especie de Pacto de Locarno para la Europa central y meridional.

Es decir que, en vez de una Liga de Naciones, puede suceder que se formen varias para volver de nuevo a los días de recelo, de angustia y de intranquilidad de la política anterior a la guerra y para acabar acaso en una nueva catástrofe.

Todo ello demuestra que, pese a los esfuerzos de los hombres de buena voluntad, el mundo no está todavía en condiciones de sentirse libre de determinados prejuicios y que la confraternidad de los pueblos dista aún mucho de ser una esperanza de realidad.

Lo inusitado, lo paradójico, lo que necesariamente tiene que llamar la atención de las gentes es que el socialismo gubernamental sueco ayude a Alemania en su obra de disolución de la Sociedad de las Naciones. ¿Qué finalidad persigue con ello el Gabinete socialista Uden?

¿Se esconde tras de eso alguna táctica de acuerdo con los amos del Kremlin? Todo pudiera sospecharse de la mentalidad alemana.

Se quiere echar sobre el Reich la responsabilidad del fracaso como si ello importase mucho a los que no rehuyeron la tremenda de la gran guerra.

En Berlín descubierta o hipócritamente gobiernan los hombres del Imperio y el Ministro del Interior del Reich piensa en la erección de un edificio dentro de cuyos muros aparezcan sendas lápidas que recuerden, en todo momento, a los alemanes los países que fueron suyos y que perdieron como consecuencia de la derrota.

Lo cierto es que de la Sociedad creada para unir a los pueblos en un ambiente de paz y para resolver los conflictos por medio de la conciliación y del arbitraje acaso no quedé nada en un plazo de 48 a 72 horas.

El ingreso de España, como miembro permanente del Consejo de la Sociedad de las Naciones era el corolario a los servicios que lleva prestados a la causa de la humanidad dentro y fuera de la Liga y el homenaje debido a lo que representa en el concierto universal.

Por lo visto, tales títulos son, como los Tratados internacionales rotos a raíz de la declaración de guerra, *papiers de chiffons* o dicho en romance liso y llano papeles mojados.

¿Cómo creer que está próxima la hora de la política de la paz cuando las naciones se vigilan y el espionaje sigue a la orden del día y todos se resisten al desarme, temiendo la asechanza enemiga?

Por iniciativa del Zar Nicolás II se creó en La Haya el Tribunal permanente de Justicia internacional para dirimir pacíficamente contiendas y conflictos y, ya se ha visto, de nada sirvió, y parecemos que de nada tampoco servirá, a pesar de querer resucitar su prestigio y algo parecido está llamada a pasarle a la Sociedad de las Naciones.

Desgraciadamente el precepto sagrado de Amos los unos a los otros está en los labios, pero no en los corazones y mientras el corazón sea insensible para ciertas doctrinas no hay que pensar seriamente en nada basado en los puros principios del derecho y de la justicia.

La Sociedad de las Naciones podía y debía haber sido el organismo coactivo para imponerlos al transgresor; pero para ello hacía falta que hubiese un concierto internacional y este, por desdicha no existe y el valentón clásico encuentra todavía valedores que le hagan el juego.

B. Lois

Madrid, 15 de Marzo de 1926

N de la R.—La última impresión sobre este asunto de tanta transcendencia la da esta nota telegráfica, hecha pública ayer por la prensa:

La situación en Ginebra sigue siendo gravísima y puede decirse que nos hallamos en el momento más trascendental.

Desde ayer parecía que había una fórmula, consistente en que Suecia y Checoslovaquia renunciaran a sus puestos en el Consejo de la Sociedad de las Naciones y serían ocupados: el de Suecia por Polonia y el de Checoslovaquia por Rumanía, dando así satisfacción a los deseos de Alemania.

Pero ha surgido el Brasil que no está dispuesto a transigir con el pastel y ha anunciado que si no se le da satisfacción opondrá su voto al ingreso de Alemania, que debe preceder a la asamblea.

Este nuevo conflicto es seguro que determinará el aplazamiento de la asamblea.

Se trabaja activamente para reducir al Brasil, pues en Ginebra se hallan varios jefes de Estado y 15 ministros de Negocios Extranjeros que tienen prisa por resolver la cuestión y regresar a sus países, especialmente Briand, que tiene que presentarse a la Cámara y organizar la labor del Gobierno.

Los alemanes quieren regresar a Berlín el miércoles.

No se sabe lo que podrá ocurrir, pero la situación es grave y de solución improporrible.

La resistencia diplomática sobrepasa a todo lo previsto.

Nuevo Canónigo

Ayer, después de las horas canónicas, fué elegido Canónigo Penitenciario de la S. I. Catedral de Jaca, el que era Beneficiado de la misma, D. Miguel Aragüés.

La brillantísima hoja de méritos del agraciado y sus virtudes sacerdotales daban motivo para esperar el triunfo de nuestro distinguido amigo que, muy joven, ha conseguido, después de brillantes ejercicios, un puesto preeminente en el Cabildo Catedral de Jaca.

Felicitemos cordialmente al M. I. señor don Miguel Aragüés, nuevo Canónigo Penitenciario, y al Excmo. Cabildo Catedral.

- Ecos -

Se confirma la impresión optimista sobre el Canfranc

Recogimos en esta sección y en nuestro anterior número una interesante información de nuestros colegas de allende el Pirineo sobre el Canfranc. Nos place haber sido nosotros los primeros en hacernos eco de las gratas nuevas que hay sobre el Canfranc y que en la prensa de ayer vemos confirmadas. Sobre ellas escriben los periódicos de Zaragoza lo siguiente:

En el Sindicato de Iniciativa se ha recibido la siguiente carta del senador francés Mr. Catalogne:

Muy distinguido señor y querido presidente: Con placer he leído su carta de 13 de febrero pasado acerca del transpirenaico y le doy las más rendidas gracias por sus amables palabras. Lo esencial después de las incertidumbres y dificultades financieras nacidas de la guerra, que desgraciadamente persisten en Francia, es que llegue a ser posible a este país mantener la palabra dada a su nación, en lo que ya no cabe duda.

El artículo adjunto publicado en «L'Independente des Bases-Pyrennees», fecha 7 de Marzo último, da una referencia exacta de la noticia.

Estamos en la víspera de la adjudicación y del comienzo de los trabajos que serán llevados con la mayor actividad según me ha dicho el nuevo director de la Compañía de ferrocarriles «du Midi».

Es temerario decir con seguridad cuánto se tardará en realizar la empresa.

Creo que no pasarán dos años sin que nuestro transpirenaico esté terminado.

Aragón y el Bearne se regocijarán dichosos de estrechar más los lazos estrechos de amistad hispano-francesa que tanto interesan a ambas naciones.

Reciba mi estimado y querido presidente el homenaje de mi consideración más cordial y simpática. — Catalogne.

El artículo de *L'Independant* a que hace referencia el señor Catalogne está inspirado en la información ya conocida de nuestros lectores.

A LOS RADIOESCUCHAS

Es realmente lamentable lo que viene ocurriendo las noches que la estación «Unión Radio» emite y sobre todo si la emisión es, como el martes último, extraordinaria.

Uno de los señores teleoyentes tuvo su aparato reaccionado durante 2 horas y de un programa por demás interesante apenas pudimos oír algún número que otro y aún estos incompletos. No puede pensarse en la mala intención de nadie y forzosamente hay que atribuir lo ocurrido a una defectuosa instalación de antena-tierra o aparato que hacen la sintonización muy crítica o difícil o a falta de práctica en el manejo del receptor. Pero mucho peor que ésto es que los que tienen todo en condiciones, pierdan la paciencia y tomen represalias reaccionando a su vez y perjudicando precisamente a los que no han tocado su estación.

Yo me permito rogar a todos: al primero, que averigüe la causa corrigiéndola para perturbar lo menos posible y a los que deliberadamente producen estridentes oscilaciones impidiendo toda audición calmen sus nervios y piensen que bastante castigados estamos teniendo que soportar ruidos atmosféricos, parásitos, la radiotelegrafía y las interferencias producidas por hondas muy próximas en longitud y todo ello inevitable hoy día.

Todos debemos respetar el eter.

UN RADIOESCUCHA

HECHO

Desde los primeros días de este mes se halla en esta villa una comisión de Ingenieros de Montes, bajo la dirección del ilustrado Inspector del Cuerpo don Ramón Díez, trabajando en la Ordenación de los montes de este término municipal como operación previa e indispensable para la subsiguiente explotación de la inmensa cantidad de madera existente en nuestros bosques.

Esta ordenación así como la construcción del camino vecinal a Oza, que se verificará a continuación es costeada por el Ayuntamiento de Hecho, a pesar de ser una empresa gigantesca que representa muchos miles de duros.

El sábado de la semana pasada contrajo matrimonial enlace en esta Iglesia parroquial el alférez de Carabineros de esta Sección don Carlos Cacho Iglesias con la agraciada y discreta señora doña Francisca Lagraba Coarasa.

La numerosa y lucida comitiva que asistió al acto fué obsequiada con esplendidez por los contrayentes, los cuales salieron en auto particular a pasar la luna de miel a Zaragoza Bilbao y otras poblaciones del Norte.

Al mismo tiempo que felicitamos cordialmente a los nuevos esposos, les deseamos venturas y prosperidades en su nuevo estado.

Por haber sido destinado a las oficinas de Huesca, el oficial de Telégrafos don Hector Artigas, ha sido clausurada otra vez nuestra Estación Telegráfica, quedando por tanto privado el vecindario de este servicio.

Y ahora, permítame señor Director, que en estas hospitalarias columnas me haga eco, y exponga los anhelos de esta villa, para que se restablezca el giro postal, del que disfrutamos muchos años con la Estafeta, y con la supresión de ella, nos vimos bruscamente privados, con gran perjuicio para nuestros intereses, ya que tan necesario es dicho medio de comunicación en la vida moderna. En el año 1921 se impusieron 86 mil y pico de pesetas en esta plaza, procedentes de Hecho y los pueblos limítrofes y hoy estamos buscando frecuentemente medios de girar cantidades y no disponemos de ellos; y creo que nuestra cartería rural y la expedición postal directa a Jaca reúne las condiciones legales para que se autorice el giro, limitado hoy a 250 pesetas. No sabemos si el Ayuntamiento ha hecho alguna gestión para conseguir tal mejora, pero si tal fue-

se, sirvan estas líneas para formular un ruego a la Superioridad, a fin de que dé las órdenes oportunas para implantar dicho servicio, que reclaman las circunstancias, y que sin vulnerar la Ley y sin aumento alguno en el presupuesto podría fácilmente establecerse para comodidad de este vecindario.

L.

DONATIVOS

para perpetuar la memoria de D. Agustín del Olmo (q. e. p. d.)

Suma anterior, pesetas. 2.009'25

Don Fernando Bretos, 5 pesetas; don Jesús Bretos, 5 id.; doña Andresa Orduna Vda. de Lacasta, 4 id.; doña Josefa Campo, 3 id.; doña Cipriana Campo, 3 id.; don Benito Campo Pérez, 5 id.; doña Sofía Pérez, 3 id.; Manolito Campo, 2 id.; don Agustín Campo, 1 id.; doña Manuela Castejón, 1 id.; doña Trinidad Campo 0'25 id.; don Mariano Campo, 0'25 id.; don José María Campo, 0'25 id.

Don Aurelio Español, 5 pesetas id.; don Francisco Clemente, 5 id.; don José Benedet, 5 id.; don Florencio Orduna, 5 id.; Sres Seminaristas de Jaca, 75 id.; don Enrique Bayo, 5 id.; don Francisco Dumas, 5 id.; don Miguel Lacasta, 5 id.; don Blas Serrano, 2 id.; don Eugenio Benedicto, 5 id.; don Esteban Pueyo, 5 id.; don Julio Acín, 5 id.; don Francisco Ara, 5 id.; don Florencio Albás, 25 id.; don Maximino Pérez, 5 id.; don Fermín Lalaguna, 5 id.; doña Salvadora Pueyo, 1 id.; don Lorenzo Pueyo, 20 id.; don Juan Benedicto, 2 id.; doña María Castiello, 0'50 id.; doña Petra Giménez, 0'50 id.; doña Teodora Laclastra, 5 id.; R. P. Martín Español Escolapio, 5 id.; doña Pilar Lacort, 5 id.; Una mujer de Santa Cilia que fué niñera de Mosen Agustín, 2 id.; doña Eulalia Lacasa Vda. de Duch, 10 id.; don Luis Duch, 10 id.; Sra. Vda. de M. Iguacel, 5 id.; don Esteban Iguacel, 5 id.; doña Trinidad Marraco, de Zaragoza, 5 id.; don Manuel Díez, 5 id.; don Bartolomé Echevarría, 2 id.; D. Miguel Aisa, 5 id.

D. Eugenio García, 2 pesetas; D. Serapio Segura, 5 id.; don Mariano San Juan de Piedrahita (Avila), 10 id.; don Gabriel Berges, 1 id.; don Vicente Ara Presbítero Burgui (Navarra) don Manuel Gállego, 5 id.; don Jerónimo Biel 3 id.

Un Zaragozano, 5 pesetas; doña Pilar Ger 0'50 id.; doña Pura Castañé, 0'50 id.; don Juan Olivera, 1 id.; don José M. Samitier, 1 id.; don Fernando Arto, 5 id.; don Vicente Ibort, 1 id.

Hijos Juan García, 5 pesetas; Vda. García Aibar, 10 id.; doña Juana Lapluma, 5 id.; doña Pilar Pérez, (Viuda Cajal) 5 id.; don Marcos Gelos, 5 id.; doña Benita Cajal de Gelos, 5 id.; don Cosme Sainz, 2'50 id.; doña Pilar Herráez de Sainz, 2'50 id.; doña Francisca Piedrafita asilada en el Amparo, 0'25 id.; Srta. Asunción Rabal 1 id.; Srta. Vicenta Rabal, 1 id.; don Eugenio Lacasta y señora, 2 id.; don Manuel Solano (Notario de Sos), 20 id.; don Agustín Castejón, 15 id.; doña María Lacasa Vda. Herrero, 5 id.; don Juan Carús, 5 id.; doña María Herrero de Carús, 5 id.; Mercedes Carús Herrero, 2 id.; M.ª Josefa Carús Herrero, 2 id.; Juan María Carús Herrero, 2 id.; don Leonardo Casas, 2 id.

Total pesetas. 2.430'15

Continúa abierta la suscripción hasta el día 30 de Marzo.

Adoración Nocturna

Vigilia de Titular de Turno

Se celebrará, Dios mediante, esta noche en la iglesia del nuevo Seminario Conciliar de la Purísima Concepción, dando principio a las diez.

Los adoradores deben estar allí a las nueve y media para celebrar la Junta de Turno.

Podrán asistir todos los devotos de Jesús Sacramentado que lo deseen.

La Vigilia se aplicará por el alma de don José Sánchez Cruzat y Bueno (q. e. p. d.)

Gacetillas

De Barcelona a donde se trasladó con ocasión de la grave enfermedad sufrida por su señora madre, regresó ayer nuestro querido amigo don Luis Dumas, ilustrado abogado, procurador de los tribunales en esta ciudad. Dámosle nuestra bienvenida más afectuosa.

Hoy celebra la Archicofradía de los Jueves Eucarísticos aniversario de su fundación. La Hora Santa de esta tarde que se celebrará solemnemente en la iglesia de Santo Domingo a las 6 y media, será aplicada por el alma de don Agustín del Olmo (q. e. p. d.).

El grandioso éxito que la película Currito de la Cruz ha logrado en Pamplona y Logroño ha obligado a la empresa a prorrogar con aquellas plazas sus contratos determinando el aplazamiento para su proyección en Jaca hasta los días 21 y 25.

Realmente en la brillante campaña cinematográfica que se viene realizando en Variedades, ninguna película ha despertado tanto interés; interés, basado naturalmente en el clamoroso éxito que alcanza en todas partes.

Para mañana, 19, se proyectará una Superproducción de Hispano Fox de gran metraje.

El Banco Zaragozano ha dado comienzo a las obras del nuevo edificio que para su Sucursal de esta plaza levanta en uno de los solares del antiguo Seminario, esquina a la calle Mayor. Supone ello una mejora de gran trascendencia para Jaca, pues además de dotarla de un nuevo y suntuoso edificio, contribuye a la urbanización de aquella parte de la población que a base del Casino-Teatro Unión Jaqueza constituye una nueva e importante calle.

Junta de Alumbrado de Jaca

HACE SABER: Que necesitando adquirir ciento cincuenta bombillas para alumbrado eléctrico, de las cuales han de ser cincuenta de 220 voltios y cien de 125, se invita a presentar proposiciones, hasta los quince días de la inserción del presente anuncio en el Boletín Oficial de la Provincia, en las Oficinas del Gobierno Militar, sito en la Ciudadela de esta Plaza.

Los pliegos de condiciones se hallarán de manifiesto todos los días laborables desde las 9 a las 14 horas, en dichas oficinas.

Jaca 15 de Marzo de 1926. —V.º B.º: El General Presidente, Fernando de Urruela. —El Secretario, Federico Gutiérrez Laguna.

✠ Todas las misas que se celebren el día 23, en la Parroquia de la Catedral, desde las 8 hasta las 12, serán aplicadas por el alma de la señora

D.ª ESCOLASTICA BUENO VIÑAU Viuda de Claver

QUE FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD EL DÍA 23 DE MARZO DE 1924

(R. I. P.)

La familia de la finada agradecerá la asistencia y oraciones.

Se arrienda

un tercer piso, tienda con estanterías y mostradores, trastienda almacén y bodegas, calle Mayor, núm. 34, 1.º.

Se vende

o arrienda una era de las llamadas del Molino. Dirigirse a la calle Gil Berges, 3, donde informarán.

Tip. Vda. de R. Abad, Mayor, 32. — Jaca

20% DESCUENTO 20%

MILLARES DE PIEZAS,
han sido acumuladas en condiciones de
precio, para abastecer la

EXTRAORDINARIA VENTA
que producirá la grandiosa

QUINCENA BLANCA

Desde el 22 del corriente, al 4 del próximo Abril
todos, absolutamente todos los artículos de

Lencería y Ropa Blanca

además de haberse rebajado considerablemente los precios de venta, tendrán

20 por ciento de descuento

No desperdicie esta ocasión que sólo nosotros podemos ofrecerle con garan-
tía de veracidad.

POR SU PROPIA CONVENIENCIA

no deje V. de visitarnos en los días señalados.

Nuevos Almacenes de San Juan

Calles Mayor y Echegaray.--JACA

IMPORTANTE: Además del anunciado descuento en todos los artículos blancos, haremos considerables re-
bajas en **VELOS Y MANTILLAS** presentando para la semana Santa un grandioso surtido